

«Все истинно великое
совершается
медленным,
незаметным ростом».

СЕНЕКА

В спорте существует правило трех П - постоянность, постепенность и последовательность. Постоянность подразумевает, что тренировки приносят результат только в том случае, если они проводятся регулярно, а не время от времени. Постепенность предполагает, что интенсивность тренировок должна увеличиваться шаг за шагом, поэтапно. Наконец, последовательность означает, что методы воздействия нельзя постоянно менять, а нагрузки - резко повышать.

На мой взгляд, это правило универсально. С 1993 года происходит постоянное, постепенное и последовательное строительство нашего государства. Очень нетерпеливым людям хотелось бы, чтобы Азербайджан за год стал образцовым по всем показателям. Можно задать вопрос: все ли государства, сегодня занимающие первые места в различных рейтингах, достигли этого положения за кратчайшие сроки? Или это результат постепенного, постоянного и последовательного развития, которое длилось десятилетия, если не столетия?

Азербайджану за свои первые 30 лет после обретения независимости удалось сделать то, что не удавалось подавляющему большинству ведущих зарубежных государств. Поступательное развитие нашей страны является результатом системного подхода к государственному строительству. Каждый его элемент развивается отдельно и вносит свой вклад в обеспечение национальных интересов Азербайджана.

Первый элемент - военный. Согласно международным рейтингам сегодня Азербайджанская армия входит в число 50 самых мощных армий мира. Наиглавнейшим фактором успешности ведения Отечественной войны является эффективное использование сил специального назначения. Как отмечают иностранные военные эксперты, данный вопрос всегда находился на личном контроле главы государства. Можно с полной уверенностью сказать, что сегодняшнее состояние элитных подразделений Азербайджанских Вооруженных



Азербайджан остается в игре

Потому что у него такой Тренер, как Ильхам Алиев

сил - это личное достижение Президента Ильхама Алиева. Не менее важен и дипломатический компонент. Следующий отрывок из интервью господина Президента очень доходчиво демонстрирует суть нашей внешнеполитической деятельности: «Если кто-то просил у нас помощи, мы старались ее оказать, обрести больше друзей. Для урегулирования карабахского вопроса нам, конечно, необходимо было убедить мировую общественность. Потому что армянская пропаганда на протяжении многих лет работала, действовала против нас, и уже устоялась искаженная версия о конфликте. Сломать, разрушить ее было не так легко. С годами мы увидели, что своей политикой завоевываем все большую симпатию. С одной стороны, ведущие силы мира уже приняли нашу правоту в карабахском вопросе, а с другой - они увидели, что в партнерстве - как в двустороннем, так и многостороннем - мы ведем себя достойно, держим данное слово, и уважение, симпатия к нам возросли».

Экономический элемент необходим для осуществления всех проектов в том же военном сегменте. Из интервью Президента мы знаем, что к 2010 году Азербайджан уже полностью был способен осу-

ществлять независимую экономическую политику, реформы и огромные инвестиции в инфраструктуру. Сегодня этот тренд продолжается по нарастающей. Самостоятельно создавая прочный экономический базис внутри страны, республика превращается в средоточие коммуникационных проектов мирового значения. Коммуникация - это общение, общение - это мир. Следовательно, быть центром коммуникации значит приносить мир. «Наша политика всегда рассчитана на сотрудничество», - сказал Президент Ильхам Алиев в одном из интервью местным телеканалам. Сегодня в мире очень много стран, чья политика рассчитана на конфронтацию. Ильхам Алиев не ограничивается стабильностью и развитием Азербайджана. Его инициативы направлены на мировое развитие и стабильность. Именно в этом ключе необходимо интерпретировать деятельность Азербайджана в рамках Движения неприсоединения и Организации исламского сотрудничества. Президент считает, что в современном поляризующемся мире члены этих организаций могут стать новыми конструктивными центрами силы.

Еще одним, на этот раз очень удачным примером из мира спор-

та Президент Ильхам Алиев описал перспективы Азербайджанской Республики: «Нам необходимо правильно выбрать место нашей страны, не ставить какие-то нереальные, полные грез цели. Наши реальные интересы должны быть обеспечены. У нас есть возможности для обеспечения интересов - и политические, и экономические, и военные, и дипломатические, любые возможности. Мы предельно осторожно используем свою силу. Атлеты на длинные дистанции обычно так регулируют темп бега, чтобы на финише быть первыми, мы тоже являемся подобным им стайером, но при необходимости задействуем и спринт».

Стайер (от англ. stayer - «выносливый человек») - это атлет, бегун на длинные дистанции. Слово stayer происходит от глагола stay (оставаться). Имеется в виду способность оставаться в игре, в состязании, преодолевать длинные дистанции. Сегодня, когда под угрозой вылета из соревнований находятся многие игроки, Азербайджан will stay in the game! Azerbaijan will stay because he is lucky with the Coach.

Фархад ГУСЕЙНОВ,
доктор философии
по политическим наукам,
доцент БГУ